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Les enjeux de l’enquête
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Les jeunes font l’objet d’un certain nombre d’idées préconçues concernant leurs pratiques et leurs besoins d’information. Cette
enquête, réalisée par le CRIJ Lorraine, a pour objectif de se détacher de ces idées préconçues et de mieux comprendre leur
réalité afin de proposer une offre en adéquation avec leurs attentes. L’enquête a permis d’aborder des thématiques aussi
diverses que les usages d’internet, la recherche d’information, les loisirs, la santé, les transports ou l’engagement. Elle interroge
les représentations d’une génération et permet d’éclairer de nombreuses questions :

• Quelle place Internet tient-il dans les recherches d’information des jeunes lorrains, eux qui font partie des digital
natives, la génération née avec Internet? Ont-ils toutes les compétences nécessaires à l’usage qu’ils en ont?

• Comment perçoivent-ils les structures d’information, notamment au regard de l’information de pair-à-pair?

• Les jeunes lorrains ont-ils des pratiques et des besoins homogènes dans la recherche d’information? Quels sont les
éléments potentiellement différenciants? Existe-t-il des disparités géographiques?

L’échantillon n’étant pas représentatif de la population (en fonction de l’âge, du sexe, du département de résidence ou du
statut), cette enquête sert principalement à dégager de grandes tendances afin de saisir les enjeux des pratiques de recherche
d’information des jeunes lorrains.



Analyse de l’échantillon

Sexe
Féminin 891 65%
Masculin 475 35%
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Age
Entre 15 et 19 ans 1013 74%
Entre 20 et 24 ans 279 20%
Entre 25 et 30 ans 75 5%

Bas-Rhin (67) 72 5,3%

Haut-Rhin (68) 3 0,2%

Meurthe-et-Moselle (54) 540 39,5%

--> dont communes de + de 10000 habs 218 15,9%

Meuse 126 9,2%

--> dont communes de + de 10000 habs 35 2,6%

Moselle (57) 544 39,8%

--> dont communes de + de 10000 habs 43 3,1%

Vosges 94 6,9%

--> dont communes de + de 10000 habs 24 1,8%

Autres 2 0,1%

1367

Communes de plus de 10 000 habitants 23%
Communes de moins de 10 000 habitants 77%
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A retenir :
• Les données ont été recueillies par les structures d’information.
• 1367 répondants :

o 74% de 15-19 ans
o 79,5% résidant en Moselle et en Meurthe-et-Moselle
o 23% résidant dans des communes de plus de 10 000 habitants.

• Il est à noter que l’âge des répondants n’est pas réparti proportionnellement entre
départements et selon la taille de la commune de résidence : les répondants des grandes
communes sont en moyenne plus âgés que les autres. Ce déséquilibre s’explique en partie
par la collecte lors d’événements organisés par le réseau IJ mais sans doute aussi des
facteurs plus structurels (par exemple le fait que une partie des jeunes a tendance à
migrer vers les villes au moment de leurs études).



Connaissance et usage d’Internet
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• Dans quelle mesure êtes-vous satisfait des 
réponses à vos questions sur Internet ? 
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• Ressentez-vous le besoin d'être accompagné dans 
votre recherche d'information sur Internet? 
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1 = Pas du tout satisfaisant
2 = Peu satisfaisant
3 = Moyennement satisfaisant
4 = Satisfaisant
5 = Très satisfaisant

• Les répondants s’estiment satisfaits ou très satisfaits des réponses qu’ils trouvent sur 
internet à 56%. Cette satisfaction est plus importante parmi les résidents de communes 
de moins de 10 000 habitants. 

• Bien qu’étant moyennement satisfaits dans leur usage d’Internet, ils ne souhaitent pas 
être accompagnés (à 80%). Ce résultat illustre le décalage, chez les digital natives (nés 
avec les outils numériques), entre une maitrise imparfaite d’Internet et un sentiment 
d’expertise (Mercklé et Octobre, 2012; Cordier, 2017).

• Cette tendance est plus forte encore dans les petites communes (83% ne souhaitent pas 
être accompagnés contre 71% dans les grandes communes). Les usages d’Internet sont 
différenciés chez les jeunes selon leur profil et les digital natives ne représentent pas une 
population homogène (Gire et Granjon, 2012; Garcia-Bardidia, Nau et Rémy, 2015). 



Quelle source d’information?
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• Lorsque vous ne trouvez pas vos réponses sur Internet, à qui vous adressez-vous ? 
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Villes de plus de 10 000 habitants Villes de moins de 10 000 habitants

Pour vous, quelle est la meilleure manière d'être informé?
Total

Communes 
de + de 
10000 habs

Communes 
de - de 
10000 habs

En face-à-face organisé en structures d'information 55% 62% 53%
En rencontrant d'autres jeunes ayant déjà eu une expérience sur la thématique 55% 54% 55%
Dans les forums spécialisés 38% 19% 43%
Par le biais d'Internet (chats - forums) 37% 31% 39%
En atelier(s) collectif(s) et participatif(s) 17% 17% 17%
Par téléphone avec des spécialistes 11% 14% 10%

• Les répondants se tournent en grande majorité vers des proches 
lorsqu’Internet ne répond pas à leurs questions, vers leurs parents à 78%, puis 
leurs amis à 65%. 

• Les répondants des grandes communes ont beaucoup plus tendance à 
s’adresser à des structures d’information (28% contre 14% dans les petites 
communes). Ceux des petites communes, pour qui les structures 
d’information sont moins accessibles, se tournent davantage vers les médias 
(34% contre 23%). 

• S’ils reconnaissent la qualité des structures d’information, ils les placent 
néanmoins en deuxième position en tant que meilleure manière de 
s’informer, après les amis, contrairement aux résidants des communes de plus 
de 10 000 habitants. 



Quelles attentes autour des structures d’information?
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• Si vous vous rendiez en structures d'informations, quelle serait votre 
motivation principale ? 
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• Bien qu’ils se tournent en priorité vers des proches dans leur recherche d’information, les répondants 
reconnaissent la fiabilité des structures d’informations (59%, jusqu’à 67% dans les grandes communes). 

• Après la fiabilité de l’information, la gratuité et la rapidité sont leurs principales motivations à la consultation 
d’une structure d’information. 

• Pour les résidents de petites communes, la confiance (38% contre 33%) et la confidentialité (26% contre 16%) sont 
essentielles en structure d’information. Deux facteurs pourraient expliquer ce résultat : la différence d’âge entre 
les deux échantillons, et donc des questionnements ou des modes de recherche d’information différents, mais 
aussi le caractère plus crucial de ces enjeux dans des zones où l’interconnaissance est plus forte. 



• Quelles sont vos disponibilités pour vous rendre en structure d’information?

14%

14%

42%

14%

27%

53%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Lundi

Mardi

Mercredi

Jeudi

Vendredi

Samedi

Dimanche

matin midi après-midi soirée
Lundi 6% 4% 8% 5%
Mardi 5% 3% 10% 4%
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• Le samedi est le jour où les jeunes se disent le plus disponible pour 

venir s’informer en structure d’information, suivi du mercredi. 
• Dans les petites communes, les répondants sont davantage 

disponibles le mercredi (46% contre 28% dans les grandes 
communes). 

• Les répondants sont très peu disponibles le matin et le midi, quel 
que soit le jour. Ils marquent une nette préférence pour les après-
midis, en particulier le mercredi et le samedi, ainsi que les soirées 
de ces mêmes jours.  
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Besoins d’information par thématique
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• De manière générale, sur quoi portent les questions que vous vous posez ? 
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• La thématique « vie professionnelle » arrive très largement en tête des questionnements 
des répondants, quel que soit leur âge et leur lieu de résidence.

• La gestion de budget préoccupe davantage les plus jeunes (30% chez les 15-19 ans contre 
17% chez les 25-30 ans).

• A l’inverse, l’intérêt pour l’accès au droit va croissant avec l’âge (14% chez les 15-19 ans 
contre 28% chez les 25-30 ans). 

• De façon attendue, les répondants des grandes communes se préoccupent davantage du 
logement (42% contre 33%), de mobilité internationale (22% contre 14%) et 
d’engagement. Ils se posent aussi plus de questions sur Internet (19% contre 9%), ce qui 
correspond à leur plus grand besoin d’accompagnement sur le sujet (29% contre 17%, voir 
graphique p.3). 



Données par thématique : la vie professionnelle
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• Comment vous informez-vous en général pour votre recherche d'emploi ? 
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• Les répondants s’informent principalement sur leur 
recherche d’emploi par internet (sites généralistes à 50%, 
sites des entreprises à 44%, sites spécialisés à 28% et 
réseaux sociaux professionnels à 14%). 

• Le relationnel tient également une grande place dans leur 
recherche d’emploi à travers le bouche-à-oreille (49%). 

• Les modalités de recherche varient en fonction du lieu de 
résidence, sans doute sous l’effet conjugué des différences 
d’âge entre échantillons et des compétences et types de 
recherche liés (cf. place des réseaux sociaux spécialisés),  
des types d’emploi considérés (cf. place de l’intérim), et des 
habitudes informationnelles (cf. p. 5).



Données par thématique : la vie professionnelle
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• Seriez-vous intéressés par des informations sur : 
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• Les répondants souhaitent être informés sur les techniques de recherche 
d’emploi (rédaction de cv, lettres de motivation, entretiens d’embauche) et 
sur les possibilités de jobs et de stage, mais sont peu intéressés par des 
informations sur l’animation.

• Les répondants des petites communes souhaitent davantage 
d’accompagnement à la rédaction de cv et lettres de motivation que les 
autres (63% contre 55%). 

À noter : le détail par taille de commune de résidence n’a été apporté que lorsque 
les écarts étaient notables. 



Données par thématique : l’accès aux droits et les démarches administratives
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• Sur une échelle de 1 à 5, quel est votre niveau de 
connaissance en ce qui concerne vos droits ? 
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S E L O N  L A  T A I L L E  D E  L A  C O M M U N E  D E  
R É S I D E N C E

Villes de + de 10 000 hab Villes de - de 10 000 hab

• Les répondants estiment avoir un niveau de connaissance moyen 
concernant leurs droits (32% pas du tout ou peu satisfaisant, 42% 
moyennement satisfaisant). 

• Les répondants habitant dans les grandes communes sont en moyenne 
moins satisfaits que les autres sur leur niveau de connaissance de leurs 
droits (36% pas ou peu satisfaits contre 30% dans les petites 
communes, 21% satisfaits ou très satisfaits contre 28% dans les petites 
communes). 

1 = Pas du tout satisfaisant
2 = Peu satisfaisant
3 = Moyennement satisfaisant
4 = Satisfaisant
5 = Très satisfaisant



L’accès aux droits et les démarches administratives
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• Seriez-vous intéressés par des informations sur : 
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• Les répondants souhaitent être informés sur leurs droits selon leur âge (77%) et 
sur les démarches administratives (69%). 

• Les habitants des grandes communes sont plus nombreux à souhaiter être 
informés sur les droits des consommateurs (59% contre 50%) et sur les droits aux 
allocations et au chômage (61% contre 52%). Il faut prendre en compte dans ces 
résultats les différences d’âge entre les deux populations, les jeunes des grandes 
communes étant plus âgés et donc vraisemblablement plus nombreux à être 
financièrement indépendants. 

À noter : le détail par taille de commune de résidence n’a été apporté que lorsque les 
écarts étaient notables. 



La gestion de budget 
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• "Sur neuf millions de personnes vivant sous le seuil de 
pauvreté (moins de 880 € par mois) en France en 2013 
(statistique INSEE), la moitié a moins de 30 ans." : Vous 
sentez-vous concerné(e) par cette affirmation ? 
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• Sur quel sujet portez-vous le plus d'intérêt ? 

48%

41%

29%
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Le partage de bons plans pour payer moins cher ses activités
quotidiennes (tarifs de groupe, promotions, cartes de réduction...)

Les techniques pour mieux gérer son budget

Les astuces pour permettre d'arrondir ses fins de mois (exemple :
faire louer sa voiture/son logement/sa guitare...)

Pas intéressé

• Seuls 33% des répondants déclarent vivre sous le seuil de pauvreté.
• Ces données sont à rapprocher de l’âge moyen de l’échantillon (74% de répondants 

entre 15 et 19 ans) qui permet de penser que les répondants sont majoritairement 
lycéens, et donc financièrement à la charge de leurs parents. 

• Les répondants des grandes communes, en moyenne plus âgés, sont beaucoup plus 
nombreux à se déclarer sous le seuil de pauvreté (53% contre 28%).

• 75% des répondants portent un intérêt à la gestion de leur budget.
• Ils sont principalement intéressés par des informations sur les bons plans pour faire des 

économies (48%).
• Ils sont 41% à souhaiter avoir des techniques pour mieux gérer leur budget.



Les loisirs
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• Sur quelle(s) thématique(s) souhaiteriez-vous êtes mieux informé(e) ? 

• La quasi-totalité des répondants souhaite davantage d’information sur les loisirs (99,6%).
• Ils sont principalement intéressés par des informations sur les événements (61%), les activités physiques (60%) et les 

activités de loisir (59%). 
• Les activités manuelles et les visites de la région les intéressent moins (21%). 
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• Sur une échelle de 1 à 5, quel est votre niveau de 
connaissance sur les possibilités de loisirs et 
d'activités en Lorraine ? 

1 = Pas du tout satisfaisant
2 = Peu satisfaisant
3 = Moyennement satisfaisant
4 = Satisfaisant
5 = Très satisfaisant



La santé
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• Sur quel(s) sujet(s) relatif(s) à la santé désireriez-vous des informations ? 
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Aucun

Interruption volontaire de grossesse

Bruit, pollution

Maladies Sexuellement Transmissibles

Contraception

Addictions

Vaccination

Sentiment de mal-être

Alimentation

25%
10%

14%
17%

22%
22%

24%
27%

38%

34%

8%

16%

16%

19%

18%

26%

27%

38%

22%

11%

14%

17%

23%

24%

24%

27%

38%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Aucun

Interruption volontaire de grossesse

Bruit, pollution

Maladies Sexuellement Transmissibles

Contraception

Addictions

Vaccination

Sentiment de mal-être

Alimentation

Villes de - de 10 000 hab Villes de + de 10 000 hab

• Comment vous informez-vous sur les sujets relatifs à la santé ? 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Autre

Je ne m'informe pas sur ma santé

Par le biais d'internet (chat, forums, etc.)

Auprès de votre entourage

Auprès des professionnels de santé

1%

14%

34%

55%

55%

14%

35%

49%

61%

13%

34%

57%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Je ne m'informe pas sur ma santé

Par le biais d'internet (chat, forums, etc.)

Auprès de votre entourage

Auprès des professionnels de santé

Villes de - de 10 000 hab Villes de + de 10 000 hab

• Les répondants sont 75% à désirer des informations sur les questions de santé. Ce chiffre 
descend à 66% dans les petites communes.  

• Quel que soit leur lieu de résidence, ils sont principalement intéressés par des 
informations sur l’alimentation (38%). 

• Les questions relatives à la sexualité les intéressent moins (Contraception, 22% ; MST, 
17% ; IVG, 14%).  

• Ils s’informent principalement en face-à-face, auprès de professionnels (55%, jusqu’à 61% 
dans les grandes communes) ou de proches (55%) plutôt que sur internet (34%). 

À noter : l’échantillon est majoritairement féminin (65%), ce qui peut avoir une influence sur les 
priorités concernant les questions de santé.
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• Comment vous déplacez-vous habituellement ? 

18% 20% 23% 25% 27%

63% 64%

2%
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40%

50%

60%

70%

Covoiturage
(passager)

Train Vélo Véhicule
personnel

Véhicule
parental

Piéton Bus Autre
(scooter,

stop, etc.)

19%
28%

21%
25%

2%

75%
70%

17% 18%
24% 25%

34%

59% 63%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%

Covoiturage
(passager)

Train Vélo Véhicule
personnel

Véhicule
parental

Piéton Bus

S E L O N  L A  T A I L L E  D E  L A  C O M M U N E  D E  R É S I D E N C E

Villes de + de 10 000 hab Villes de - de 10 000 hab

• Pour ceux qui se déplacent avec un véhicule personnel : 

11%

32%

61%

7%

32%

91%

8%

26%

69%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Pratiquer
l'autopartage

Prendre des
covoitureurs

Pas intéressé

S E R I E Z - V O U S  I N T É R E S S É S  P A R  D E S  
R E N C O N T R E S  D A N S  L E  B U T  D E  :

34%

66%

17%

83%

21%

79%
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S O U H A I T E R I E Z - V O U S  D E S  
C O N S E I L S  S U R  L ' E N T R E T I E N  D E  

V O T R E  V É H I C U L E  ?

28%

72%

25%

75%

26%

74%

0%

20%

40%

60%

80%

Oui Non

S O U H A I T E R I E Z - V O U S  A V O I R  D E S  
I N F O R M A T I O N S  S U R  L E S  A U T R E S  

M O Y E N S  D E  S E  D É P L A C E R  D A N S  L A  
R É G I O N  ?

Villes de + de 10 000 hab Villes de - 10 000 hab Total

• Les répondants sont principalement 
piétons, se déplaçant à pieds ou en 
transports en commun (63% et 64%). 

• Ils utilisent peu les autres modes de 
déplacement comme le vélo (23%) et le 
covoiturage (18%). 

• Les répondants qui se déplacent avec un 
véhicule personnel (25%) sont peu 
intéressés par des informations dans ce 
domaine, que ce soit sur les possibilités de 
covoiturage ou d’autopartage (69% pas 
intéressés, jusqu’à 91% dans les petites 
communes), d’entretien de leur véhicule 
(79%) ou de moyens de déplacement 
alternatifs (74%).
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• Uniquement pour ceux se déplaçant sans véhicule personnel 

28%
26%

22%
17%

6%

43%
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Ê T E S - V O U S  I N T É R E S S É ( E )  P A R  D E S  I N F O R M A T I O N S  S U R  :  
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32%

45%
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46%

30%
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S E L O N  L A  T A I L L E  D E  L A  C O M M U N E  D E  R É S I D E N C E

Villes de + de 10 000 hab Villes de - de 10 000 hab
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S E L O N  L A  T A I L L E  D E  L A  C O M M U N E  D E  
R É S I D E N C E

Villes de + de 10 000 hab Villes de - de 10 000 hab

• Les répondants qui se déplacent
sans véhicule personnel (75%)
sont 28% à souhaiter des
informations sur les aides pour
passer le permis de conduire et
26% sur les moyens de se
déplacer dans la région.

• Ils sont 43% à n’être pas
intéressés par des informations
sur la thématique des
transports.

• Ils sont peu intéressés par la
consommation collaborative
dans les transports et sont
seulement 21% à souhaiter être
mis en contact avec des
covoitureurs.
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• Vous êtes-vous déjà engagé(e) (comme bénévole, volontaire, porteur de projets d'utilité sociale, etc.) ? 

37%

63%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Oui

Non

48% 52%
34%

66%

0%

50%

100%

Oui Non

S E L O N  L A  T A I L L E  D E  L A  C O M M U N E  D E  
R É S I D E N C E

Villes de + de 10 000 hab Villes de - de 10 000 hab

• Uniquement pour ceux s'étant déjà engagés

40%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Oui

Non

S O U H A I T E R I E Z - V O U S  P A R T A G E R  V O T R E  E X P É R I E N C E  A V E C  D E S  
J E U N E S  I N T É R E S S É S  P A R  C E T T E  T H É M A T I Q U E  ?

45%

55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Oui

Non

Ê T E S - V O U S  I N T É R E S S É ( E )  P A R  D E S  I N F O R M A T I O N S  S U R  L ' E N S E M B L E  
D E S  D I S P O S I T I F S  D ' E N G A G E M E N T  ?

• Uniquement pour ceux ne s'étant jamais engagés

45%

55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Oui

Non

Ê T E S - V O U S  I N T É R E S S É ( E )  P A R  D E S  I N F O R M A T I O N S  S U R  
L ' E N S E M B L E  D E S  D I S P O S I T I F S  D ' E N G A G E M E N T ,  L E S  
P O S S I B I L I T É S  D ' A C T I O N S  ?

• Les répondants sont 37% à déclarer s’être déjà engagé. Ce chiffre atteint 48% 
dans les grandes communes. 

• Les répondants qui ne se sont jamais engagés (63%) sont 45% à souhaiter des 
informations sur les dispositifs d’engagement. On peut donc imaginer qu’un 
certain nombre de jeunes ne s’engage pas par manque d’information et qu’il 
existe un potentiel à développer.

• Ceux qui se sont déjà engagés souhaitent partager leur expérience à 40%. Ce 
retour d’expérience pourrait constituer une des sources pour combler le 
manque d’information relevé précédemment. 
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• Les digital natives et leur usage d’Internet :
Les jeunes utilisent Internet comme source d’information principale sur les différentes thématiques abordées lors de cette enquête.
Pourtant, ils ne maitrisent pas totalement son usage et n’en sont pas pleinement satisfaits (voir p. 3). Malgré la place centrale du
numérique, ils préfèrent le contact humain dans de nombreuses situations de recherche d’information (face-à-face en structure
d’information de façon générale, professionnels et proches dans le domaine de la santé, bouche-à-oreille dans leur recherche
d’emploi).

• Jeunesses et disparités géographiques :
On observe dans cette enquête une grande hétérogénéité des pratiques des jeunes en matière d’information, la variable de la taille
de la commune de résidence permettant d’identifier des profils très différents. Les jeunes résidant dans les communes de plus de 10
000 habitants sont plus mobiles, plus précaires socialement (sans doute du fait d’une plus grande indépendance financière par
rapport aux parents), plus en demande d’information. Ils se tournent plus volontairement vers des structures d’information quand
les jeunes de plus petites communes ont moins ce réflexe. On retrouve également ces différences de profils dans un ancrage
territorial marqué entre la Moselle et la Meurthe-et-Moselle. Les jeunes résidant dans les communes de moins de 10 000 habitants
ont davantage tendance à se tourner vers Internet (notamment par de manque de connaissance des infrastructures ?).

• Médiation et jeunes :
Contrairement aux idées reçues, les pairs ne sont pas, loin s’en faut, le recours systématique dans les pratiques informationnelles des
répondants. Cependant ceux-ci peuvent souhaiter occuper ce rôle. Dans les communes de plus de 10 000 habitants, l’engagement
peut prendre des formes diverses et il ressort de cette enquête que les jeunes sont prêts à s’engager, notamment en partageant
leurs expériences (vie professionnelle, engagement, etc.). Ils expriment à la fois leur volonté d’échanger avec d’autres jeunes sur des
thématiques qu’ils connaissent et leur souhait d’accéder à des retours d’expérience.
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